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УДК 159.922.8 

ОСОБЛИВОСТІ МІЖОСОБИСТІСНИХ ВЗАЄМИН З 

РОВЕСНИКАМИ У ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

Загуляєва Вікторія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Джеджера О. В., викладач  

 

Спілкування і взаємодія людей відбувається в різноманітних 

формуваннях і об’єднаннях, які в соціальній психології визначаються як 

групи. Група – це відносно стала спільність людей, становище якої в 

суспільстві зумовлене рівнем життєдіяльності її членів. 

У вітчизняній та зарубіжній соціальній психології проблема групи 

розроблена на досить глибокому науково-методичному рівні. Дослідження 

Б. Паригіна, Я. Коменського, А. Петровського, Л. Уманської 

зосереджуються на соціально-психологічних факторах формування та 

розвитку груп, визначенні специфіки впливу на особистість конкретної 

соціальної групи, а також питань групових взаємин. 

Продуктивними з точки зору методологічного підходу слід вважати 

соціометричний метод Д. Морено, який дозволяє визначити структуру 

міжособистісних взаємин членів групи; школи «групової динаміки» К. 

Левіна, де досліджуються групові процеси і його «теорія поля», яка 

покладена в основу вивчення малих груп, соціологічний напрям Е. Мейо, 

відомий під назвою «хотторнських експериментів» та ін. Ці та інші 

теоретичні підходи до вивчення психології груп є свідченням загостреної 

уваги дослідників даної проблеми і саме тому вони потребують детального 

аналізу та наукового обґрунтування. 

Таких методів, за допомогою яких у психології вивчаються людські 

взаємини, досить багато. З таких методів можна відібрати декілька 

достатньо валідних і надійних – таких, які дають різносторонню і цінну 

інформацію про положення даної людини в системі міжособистісних 

взаємин у малій групі. Частину таких методів характеризує персональне 

відношення даної людини до інших людей, інші – положення даної людини 

в системі внутрішньо групових відносин, що склалися, треті – психологію 

тієї соціальної групи, в яку входить даний індивід і в систему 

міжособистісних взаємин якої він включений [2]. 

Міжособистісні взаємини – це сукупність об'єктивних зв'язків та 

взаємодій між особами, які належать до певної групи. Характерною ознакою 

міжособистісних взаємин є їх емоційне забарвлення. Отже, ми можемо 

визначити їх як взаємини людей, що формуються в процесі безпосередньої 

взаємодії в групі, мають неформальний характер і містять емоційно 

забарвлену та обопільно значущу оцінку партнерів по спілкуванню [1]. 
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Міжособистісні взаємини охоплюють широке коло явищ, але 

головним регулятором сталості, глибини, неповторності міжособистісних 

взаємин є привабливість однієї людини для іншої. Тому стан задоволеності-

незадоволеності виступає основним критерієм оцінки таких стосунків. 

Привабливість складається з почуттів симпатії та притягання.  

Міжособистісні взаємини керуються почуттями і емоціями, але 

задаються рамками соціальних шаблонів і стереотипів. 

Наприклад, дистанцію спілкування, рівень доброзичливості та відкритості 

та інші моменти взаємин зазвичай визначаються тим, як це заведено в даній 

культурі або компанії. 

Міжособистісні взаємини задаються рамками соціальних шаблонів і 

стереотипів, але ці рамки ніколи не бувають надто жорсткими, всередині 

цих рамок завжди є територія свободи [2]. 

Оцінка міжособистісних взаємин передбачає проведення їхньої 

класифікації. Так, виділяються взаємини знайомства, приятелювання, 

дружби. Коли один з партнерів сприймає ці взаємини тільки як знайомство, 

а інший – як дружбу, то виникає непорозуміння. Тому міжособистісні 

взаємини можна визначити як взаємну готовність партнерів до певного типу 

почуттів, домагань, очікувань, поведінки [1].  

Головним критерієм розрізнення міжособистісних взаємин є рівень 

включення особистості у взаємини. У структурі особистості виділяють такі 

рівні: загально видові, соціокультурні, психологічні, індивідуальні. 

Найбільше включення індивідуальних характеристик особистості 

відбувається у дружніх, подружніх взаєминах. Взаємини знайомства, 

приятелювання обмежуються включенням у взаємодію переважно видових 

та дещо культурних особливостей особистості [1]. 

Другий критерій – вибірковість щодо партнерів – можна визначити як 

кількість ознак, що мають значення для встановлення та відтворення 

взаємин. Найбільшу вибірковість виявляють взаємини дружби, подружні, 

кохання, найменшу – знайомства. Середня кількість осіб, уведених у 

взаємини знайомства особистості, – 150-500, приятелювання – 70-150, 

взаємини дружби охоплюють 2-3 особи. 

Функції взаємин виявляються в розрізненні їх змісту, психологічного 

смислу для партнерів. Додатковими критеріями розрізнення 

міжособистісних взаємин є дистанція між партнерами, тривалість та 

кількість контактів, норми стосунків, вимоги до умов контакту. Загальна 

залежність тут така – з поглибленням взаємин скорочується дистанція, 

збільшується частота контактів [1]. 
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Отже, міжособистісні взаємини є найбільш значущими для 

особистості. Неофіційність, особиста значущість, емоційна насиченість 

становлять основу для впливу міжособистісних взаємин на особистість.  

 

Список використаних джерел : 

1. Міжособистісні взаємини [Електронний ресурс]. – 2012.Режим 

доступу до ресурсу: https://pidruchniki.com/1420112637282/ 

psihologiya/ mizhosobistisni_stosunki 

2. Райс Ф. Психологіяпідліткового і юнацькоговіку/ Райс Ф., 2015. – 8 с. 
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ВІДМІННОСТІ у СТРУКТУРІ МОТИВАЦІЇ ВИБОРУ 

ПРОФЕСІЇ МЕШКАНЦІВ МІСТ І СІЛ 

Зайцева Ольга, здобувач ОС «бакалавр»,  РДГУ 

Керівник: Савуляк В. О., старший викладач 

 

Мотивація – це зовнішні або внутрішні спонукання особистості, які 

спрямовують поведінку людини. Мотиваційна структура характеризує 

співвідношення мотивів, які визначають поведінку людини (працювати на 

результат чи бути толерантним, відпочити вдома наодинці чи відпочити з 

друзями тощо) [3]. 

У ролі мотивів можуть бути  інтереси, потяги, емоції, установки й 

ідеали. Потреби різних людей у різний час не є однаковими. Свідомість 

людини накладає відбиток на спосіб їх задоволення, який, у свою чергу, 

залежить від рівня розвитку соціальних потреб. 

Сила мотиву зумовлює стійкість особистості, що відбивається на 

ефективності діяльності. За пріоритетами мотивів людина здійснює певну 

роботу поступово, спочатку те, що є головним або бажанішим, далі – ту  

діяльність, яка «може почекати». 

Процес становлення мотивації складає три стадії. Перша з них – це 

виникнення потреби (нестаток у чомусь). Друга – мотивація (усвідомлення 

потреби). Третя – мотив (обґрунтування рішення). Таким чином, мотивація 

має три ступені усвідомлення [5]. 

На даний час прийнято розрізняти дві групи теорій трудової 

мотивації: змістовні і процесуальні. 

Найбільш відомі змістовні теорії мотивації мають за основу 

класифікацію потреб особистості, у їх числі однією з найвідоміших є 

класифікація А. Маслоу [1, с. 90-130]. 

https://pidruchniki.com/1420112637282/%20psihologiya/%20mizhosobistisni_stosunki
https://pidruchniki.com/1420112637282/%20psihologiya/%20mizhosobistisni_stosunki
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